

你的掌声不只为中国队响起

逯海涛

中国新闻名专栏 之江观察

亚运盛会还未正式拉开帷幕,赛事的号角已经吹响。9月19日,是杭州亚运会开幕式前的第一个比赛日,包括板球、排球、沙滩排球、足球等项目在内的小组赛和预赛已经率先开打。热情的观众、激情的呐喊,已经让亚运健儿们提前感受到一波东道主的火热状态。

天然,人更嗨。在宁波半边山沙滩排球中心,起跳、扣球、扑救……中国队和巴勒斯坦队的沙排队员你来我往,引得观众席上一阵阵惊呼赞叹。观众们化身亚运“气氛组”,热情地为双方运动员加油助威。板球在中国虽是“小众运动”,但是在

浙江工业大学屏峰校区举行的揭幕赛仍吸引了不少观众。观众席上,有刚刚4岁的小朋友跟着家长一起感受亚运首日的氛围。“希望小朋友感受到运动员努力拼搏的精神”,孩子妈妈的这番话,道出了不少现场观众的心声。

紧张的赛事,真热;现场的氛围,火热。比赛首日的亚运赛场,不禁让人产生这样的感受:这里是所有亚运健儿的主场。

任何一项体育运动,都不是运动员自己的“独角戏”。正如杭州亚运会主题歌中所唱的,“生命温暖生命,力量激发力量”。热情的观众,其实也是整场比赛的一部分。不少国家和地区的亚运健儿,在面对记者采访时都表达了同一层意思:“希望能够取得好成绩”“希望拿到奖牌”。日常的训练是枯燥

而辛苦的,但是真到了比赛的时候,他们能够在观众的欢呼、加油声中取得理想的成绩。观众的热情鼓励,可以为运动员带来更多激情,让他们爆发出更强的力量,甚至取得超越以往的好成绩。这不仅是中国运动员的梦想,也是所有参赛运动员的梦想。而他们的奖牌中,自然也少不了观众的一份功劳。

在这届参赛规模堪称历史之盛的亚运会上,浙江将为亚洲的体育健儿搭建一个体育交流、文化交往、感情交融的平台。中国运动员取得好成绩,我们当然非常高兴,但同样也应该不吝给予对手掌声。

一方面,这体现了体育精神、亚运精神。运动员们的竞技实力和拼搏精神让人肃然起敬,无论输赢,他们都展现了团结奋斗的姿态。亚运会不仅展示了亚

洲各国和地区的体育实力,更传达了一种团结、友谊、进步的价值追求和精神力量。

另一方面,作为东道主,也应涵养更加大气开放、包容友善的心态。“摆下八仙桌,招待十六方”,无论在赛场内外,我们每个人都代表着浙江、代表着中国。不同国家和地区的运动员来到浙江不仅仅为了比赛,更促进着彼此的文化和价值观交流。这种跨越国界、地区的互动,不仅在比赛场上展现,更在赛后的互动中加深,架起了相互理解与尊重的桥梁。中国自古被誉为“礼仪之邦”,我们在观众席上展现良好形象,也是为东道主加分。

热情、开放、包容,“浙”里是亚运健儿们的主场。尽情挥洒汗水吧,所有的健儿!热烈欢呼吧,所有的观众!

保持“常若有过”的检视之心

罗正然

“君子检身,常若有过。”《亢仓子·训道篇》的这句话提醒人们,要时常保持有过的警觉清醒,善于自我检视反省,在不断学习洗涤思想、修养德行、提升境界中成就更好的自己。

纵观历史,不论是为官从政者立德操守,还是为学习艺者精进笃行,“一日无过可改,即一日无步可进”,只有不断修正自己的思想因循,才能在日复一日的规过扬善、补短扬长处中不断精进、日臻完善。北宋名臣范仲淹便是一个典型的例子,他每晚睡前都要算一算自己所拿的俸禄和一天所做的事情是否相称。若不相称,“明日必求所以补之者”。

“人非上智,其孰无过。过而能知,可以为明;知而不能改,可以致圣。小过不改,大恶形焉;小善能迁,大善成焉。”保持“常若有过”的检视之心,不是人生的选修课,而是必修课。因为对单位也好,对个人也罢,无论在什么时候,问题和不足总是客观存在的。“人之洗濯其心以去恶,如沐浴其身以去垢。”只有经常检视自己,纠治问题于毫末,防范祸患于微愆,才能做到“小善能迁,大善成焉”。

“小人之过也,必文。”许多时候,人对自己犯下的过错、本身存在的不足,第一反应是掩饰。真正拿起手电筒照自己,不是

件容易的事。只有坚定信仰追求、开阔胸襟气度,锁定目标做更优更好的自己,才能拿出更高境界、更高标准、更严格要求反躬自己差在哪儿、短在何处,时刻提醒自己三省其身。

“与人不求备,检身若不及。”我们党历来就有重视自省、善于自省的优良传统。周恩来总理自订7条“修养要则”,规定要与自己的、他人的一切不正确的思想意识作原则上的坚决斗争,纠正自己的短处,永远不与群众隔离。谢觉哉在60岁生日那天,谢绝一切亲朋好友祝寿,关起门来反躬自省,并在日记中写道:“行年50,当知49年之非。那么行年60,也应该设法弥补59年的缺点。”一代代共产党人在自我省察中拷问灵魂,在自我净化中叩问初心,才使我们居安而念危、操治而虑乱,真正做到永不骄傲自满、永不松懈倦怠。

习近平总书记指出:“中国共产党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,敢于直面问题,勇于自我革命,具有极强的自我修复能力。”广大党员干部要保持“常若有过”的检视之心,做到闻过则喜、知过不讳、改过不悛,特别是在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,要同党中央要求“对标”,拿党章党规“扫描”,同先辈先烈“对照”,切实奔着问题去,带着问题学、对着问题改,始终做到初心如磐、使命在肩。

画中话



为保护隐私,值得

据《人民日报》报道,国家邮政局、中央网信办、公安部近日联合召开推进会,持续深入推广应用隐私运单。“隐私运单”用“星号”代替中间几位手机号码以及用户信息,既弥补了快递实名制的一些漏洞,也避免了消费者的个人信息泄露。据悉,自去年3月以来,各部门各企业通力协作,达到了预期效果,基本实现邮件快件隐私运单“应用尽用”目标。

王成喜 作

感动 感恩 感悟

(上接第一版)

“‘八八战略’不仅是宏伟蓝图,它也注重以小见大,从细节之处打造浙江的未来。”

线上线下,观众争相表达对“八八战略”发自内心的认同。充满思考的感言,饱含人们对“八八战略”内涵不断加深的理解。

“我们是‘八八战略’的受益者,更是践行者。”杭州市天水街道灯芯巷社区党委书记胡晓明说,通过展览,更加深刻感受到总书记的高超智慧、宏阔视野、为民情怀。

走访翠苑一区,提出“民有所呼,我有所应,民有所呼,我有所为”的殷殷嘱托;建立健全为民办事实事长效机制;强调“时刻把人民群众的安危冷暖挂在心上,多为群众办实事、办好事”……习近平同志的为民情怀,为广大党员干部作出表率。

“这些年来,我们始终坚持以‘民呼我为’,围绕群众需求完善服务。”胡晓明说,灯芯巷社区的社区服务正向着“全天候、全服务、全方位”的目标努力前

进。比如社区食堂从只提供中餐到提供三餐,盘活社区配套用房,开出社区青少年活动中心,开辟24小时不打烊的社区公共客厅……“我们提出幸福街区的概念,就是要不断给群众带去幸福获得感。”

“八八战略”20年,也是贝达药业从诞生到发展的20年。在展览中看到一张自己在实验室的照片,浙江贝达药业股份有限公司董事长丁列明十分感慨。

2005年,丁列明和团队克服重重困难,完成一种新型肺癌靶向药的临床前研究。然而,没拿到批文,临床试验无法推进。心急如焚之下,他给时任浙江省委书记习近平写了信,仅仅过了5天,习近平同志就在信上作出批示。

“正是在习总书记的关心下,我和团队沉下心来科研攻坚,创造了越来越多的科研成果。”丁列明说,“‘八八战略’引领下的浙江,重视创新,重视人才,我们遇上了创新创业好时代”。

不仅是丁列明,还有许许多多愿意

创新、敢于研发的浙江人才和企业,在国际竞争、市场起伏中成为“八八战略”的受益者和践行者。

大道至简。省外观众也在展览中收获思考、汲取营养。

作为观察浙江的媒体人,《信报》总编辑、香港报业公会主席郭艳明,对一块文字展板印象深刻。展板上记录:2015年,习近平总书记在浙江考察时提出“不要口号化,口号化最终就是泡沫化”。在她看来,正是这一“金句”,点出了“八八战略”干在实处的关键。

“坚持干、务实做。”郭艳明说,浙江能有如今的发展成就,正是因为没有把“八八战略”作为一句口号挂在嘴边,而是坚持真抓实干,坚持一任接着一任干,最终干出了一片新天地。

谱写时代新篇

观展是一次回眸,也是站在新起点的一次眺望,汇聚起更强大的发展动能。

走过复制安吉余村网红石碑的沉浸

式打卡空间,人们回望浙江深入贯彻绿水青山就是金山银山理念,建成全国首个生态省,实现从补偿生态欠账到享受生态文明红利的跨越,见证绿色发展之路越走越宽;

《数字浙江建设规划纲要(2003—2007年)》作为展品呈现眼前,人们惊叹于2003年就鸣响的“数字浙江”发令枪,看浙江在“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”中走出创新驱动之路,推动经济发展由量的扩张向质的提高转变;

透过一张张珍贵的老照片、老报纸,人们看到浙江如何探索现代治理,一体推进法治浙江、平安浙江建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化“后陈经验”等基层民主实践,努力打造最安全最公平最具活力省份……

过去20年,“八八战略”引领浙江从“先发”到“先行”。迈向未来,浙江人更要坚定不移走好“八八战略”之路,勇立潮头、永立潮头。

“小智治事,大智治制。20年发展,见证了‘八八战略’的真理力量和实践伟力,形成了一系列理论创新和制度创新

第一天,在杭州游西湖、逛武林夜市……

第四天,在宁波参观天一阁、访鼓楼。近日,一位韩国博主手绘的“亚运旅游攻略”在社交媒体上火了。四天一晚的行程除了观看赛事,还详细规划了杭州、绍兴、宁波等亚运城市的18个景点及地方美食的打卡计划,被网友评论为堪比中国大学生“特种兵旅游”。

为一个赛事奔赴一座城,近年来,“跟着赛事去旅行”方兴未艾,不论是北京冬奥会期间“全民上冰雪”热潮下张家口迎来的旅游旺季,还是成都大运会赛程中“天府之国”的再度“出圈”,都凸显出体育赛事对于城市文旅产业发展的强大作用。

杭州亚运会是讲好浙江故事的国际舞台,也是展示浙江文旅形象的重要窗口。亚运会叠加中秋国庆“双节”,浙江即将与海内外游客迎来一场“双向奔赴”。杭州文旅大数据预测,亚运会期间,杭州将迎来近年来最为密集的游客潮,外地游客量将超过2000万人次。

迎接四海宾朋,浙江各个城市早已摩拳擦掌,整出许多“花活”,希望通过创新玩法、提升服务,化亚运“流量”为文旅“留量”。

把“活力浙江、诗画江南”浓缩进亚运场景。日前,文旅部门推出的15条“看亚运·游杭州”主题经典线路、50个亚运人文体验点,让游客在串珠成链的景点中感受历史与现代交织的魅力;边集章边Citywalk等新潮活动,更是吸引许多年轻人用脚步探索亚运与城市的深度链接。

协办城市也纷纷晒出迎宾“法宝”,“上新”各具特色的文旅线路,串联优质景区景点,融合潮趣体验、非遗文化、美丽乡村等元素,借助数字化技术优化服务体验,让传统元素赶“潮”出圈,力邀国内外游客来沉浸式体验当地文化……

可以看到,为了迎接亚运这场“大考”,浙江文旅行业从品质服务、玩法体验到数智手段都进行了全新的转型升级,向游客展示最真实、自然的城市特色。

对于运动员或者游客来说,借着亚运会到当地走走看看,和当地人聊聊天,是一个深度体验当地文化的难得机会,更有着促进民间交往交流、不同文化交融互鉴的特殊意味。

韩国博主的“亚运旅游攻略”爆红也给我们一个启示:杭州亚运会是浙江文旅“借船出海”的重要契机,不妨通过打造更多沉浸式文旅体验,依托社交媒体创新传播方式,打通浙江文旅快速“出圈”的通道。

可以预见,借助亚运契机,解锁文旅新密码,浙江必将吸引全国、亚洲乃至世界各地游客前来打卡。而大量游客的涌入,将为浙江文旅消费注入活力,也将倒逼地方进一步提升公共服务水平、旅游接待能力。

从长远来看,要让“流量”变“留量”,还须抓住亚运带来的机遇,创新更多文旅“出圈”方式,提升文旅产业发展能级,推动运动休闲、文旅消费、商务会展等产业加快发展。

钱塘江畔,“莲花”即将绽放,亚运文旅产业也将开启“24小时营业”。让我们以最美风景、最优服务,以文旅赋能亚运,为浙江增辉,为亚运添彩。

朱浙萍

(紧接第一版)有青年宣讲员在留言本上写下“志之所趋,无远弗届。穷山距海,不能限也!”他解释道:“有‘八八战略’作引领,努力就有目标,山海再远也能抵达。”“八八战略”是20年前提出的,富有前瞻性、科学性,直到今天依然熠熠生辉。

从一省一域20年“咬定青山不放松”的实践探索中,我们感受到的是真理的伟力。

展览呈现了一幅幅富民强省、均衡发展、绿色发展、共治共享、勤廉奋进的现实图景,从中可以看到:20年来,在“八八战略”的指引下,浙江坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,走出了一条创新驱动发展之路;坚持“立足浙江发展浙江,跳出浙江发展浙江”,走出了一条开放图

强之路;坚持物质文明和精神文明相协调,走出了一条精神富有之路;坚持“绿水青山就是金山银山”,走出了一条绿色发展之路;坚持突破发展不平衡不充分问题,走出了一条率先探索共同富裕之路。一位机关干部感慨道:“‘八八战略’从根本上重塑了浙江的发展理念、发展路径、发展机制,背后是思想的力量。”

鲜活的“现场”直抵内心,点燃的是感恩之情、奋进之志,激发的是接力前行的信心和决心。

有群众在回到“干部下基层开展信访工作”这一“现场”时深有感触:“看到文件上的这9个印章时,我内心的触动非常大,这背后代表的是20多万村民。”正是展览中的这些陈设,带着观众跟随

总书记的足迹走进一个个深入群众的现场、解决问题的现场、经验凝练的现场、举措落地的现场。这些生动场景让观众对“八八战略”有了更深切的认同,正如有观众留言:“因为有了‘八八战略’,我们的日子越过越好,今后即便有再大的困难,我们都充满信心。”

“八八战略”是浙江制胜未来的法宝

战略决胜未来。20年来,浙江发生的精彩蝶变,密码就是“八八战略”。主题展览既为我们学深悟透“八八战略”提供了一把钥匙,更为我们深入实施“八八战略”提供了深刻启迪。

伟大实践离不开科学指引。20年来,浙江实现了从资源小省向经济大

省、外贸大省向开放强省、环境整治向美丽浙江、总体小康到高水平全面小康的历史性跃迁。跑出这样的“逆袭”之路,关键是有科学思想的把舵领航,而这背后的每一处变化、每一点进步都离不开习近平总书记的关心关怀,浙江用20年的生动实践为我们深刻领悟“两个确立”的决定性意义提供了鲜活范例。

只有干在实处,才能走在前列、勇立潮头。“不要口号化,口号化最终就是泡沫化”,看到2015年习近平总书记在浙江考察时的这一指示,有媒体记者感叹道,这一“金句”点出了“八八战略”的基点在于实干。正因为没有把“八八战略”挂在嘴边、停留在脑中,而是坚持真抓实干,浙江才干出了走

在前列、勇立潮头的一片新天地。实践证明,要把蓝图变成现实,实干就是最好的方法论。

战略好不好、路子对不对,关键看群众是否受益。在“八八战略”的指引下,浙江率先树立起“绿水青山就是金山银山”的重要理念,部署实施山海协作、“千万工程”,深入推进“平安浙江”“法治浙江”建设,建立为民办事实事长效机制,讲到底就是为了不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。今后,检验实施“八八战略”效果怎么样,关键就看人民群众满不满意、认不认可。唯有深入践行“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”的价值追求,才能真正实现科学思想与人民奋斗的双向奔赴。

“八八战略”是开放的理论与实践体系,唯有接续奋斗,才能续写新的时代华章。“八八战略”从省城面对如何坚持和发展中国特色社会主义作出了科学回答。推动“八八战略”走深走实,在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用,必须深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移沿着“八八战略”指引的道路奋勇前行,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,以共同富裕先行和省域现代化先行,奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,谱写中国式现代化的浙江篇章。

大道是新的,壮阔无限。尽管未来的每一步都是新的,但只要一步一步矢志不渝走下去,心之所向定能行之所至!